

EDITORIAL

La reparación de una gran injusticia

Sabia la república española que, uno de los modos de asestar un golpe a la tradición y al alma española, era impedir que la Iglesia pudiese desarrollar libremente su vida; y a ese fin dirigió su actividad, siendo uno de los primeros pasos la supresión del presupuesto del Estado de las cantidades consignadas para el sostenimiento del Clero, cantidades que venían consignadas como una reparación al "inmenso latrocinio" que, en frase de Menéndez y Pelayo, fue llevado a cabo al arrebatar a la Iglesia sus legítimos bienes.

El Clero español fue así, a pretexto de un laicismo que no era tal, despojado de la retribución que en justicia se le debía; y aunque luego, por presión de las derechas, se consiguió hacer figurar en los presupuestos una cantidad, ésta fue tan exigua que era, más que una retribución, una irrisión.

Organizaciones, fundaciones, piosas, seminarios, templos... Todo tuvo que sufrir, en mayor o menor grado, los efectos de la pobreza a

que fue sometido el Clero español. El pueblo, católico por convicción y católico por tradición, acudió en ayuda de la Iglesia despojada, y con sus donativos logró que, aunque con penuria extrema, el culto y el Clero pudiesen seguir teniendo en España la vida necesaria.

Surgió el Movimiento nacional. Y en torno a la figura del Caudillo se agruparon todos los españoles dignos de serlo, porque sabían que no perseguía un fin partidista ni una ambición personal, sino la restauración de la España gloriosa de otras edades, una España de sentido imperial y, por lo tanto, una España católica.

No vamos ahora a recordar lo que la Iglesia ha aportado al Movimiento nacional—basta recordar sus mártires para conocer lo inmenso de su aportación—; y ella ha orado desde los templos pidiendo al Cielo el triunfo de las armas que el Caudillo guiaba; y ha sabido, con la autoridad que da su palabra siempre cierta, poner más allá de

las fronteras la verdad donde reinaba la duda.

Por todo esto, por ser una reparación de una injusticia, por ser la Iglesia una de las bases del sentido ideológico español, por haberse incorporado con sangre y lágrimas a la obra de salvar a España, el Gobierno que el Caudillo preside ha querido devolver a la Iglesia su esplendor, acordando el restablecimiento del presupuesto del Clero.

España entera ha de ver con júbilo este acuerdo, que muestra una vez más cómo la España que renace fija sus pasos con firmeza en la senda que la hizo grande un día. Y así, al reparar la injusticia contra el Clero cometida por los hombres de la república, más que un acto de un valor material, se lleva a cabo un acto de un gran valor moral, ya que pone en contraste el proceder de dos ideas contrarias: la idea de la anti-España y la idea de España.

El Progreso

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 24.—El "Boletín Oficial del Estado" de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ordenes del Ministerio de Asuntos Exteriores nombrando agregados comerciales de segunda clase, a las Embajadas de España en Santiago de Chile a don Carlos Cañal y Gómez Imaz, y de Río de Janeiro a don Luis García de Liera, secretarios de Embajada de segunda clase.

Ministerio de Marina.—Orden nombrando comandante de Marina de Gijón, interino, al capitán de Fragata, don Julio Tejero Fernández y otros.

Orden del Ministerio de Obras Públicas sobre modificación del artículo tercero del Reglamento para funcionamiento de las Juntas de Deudas.

La Dirección general de Sanidad dicta normas para que las Mancomunidades Sanitarias Provinciales de Higiene puedan presentar sus proyectos de presupuestos para el ejercicio de 1940 dentro del plazo fijado en las mismas.—Cifra.

Noticario extranjero

ENTREVISTAS DIPLOMATICAS

BERLÍN, 24.—Togo, embajador del Japón en Moscú; Kuruzo, nuevo embajador en Berlín; y Oshima, ex embajador en la capital del Reich, han celebrado largas entrevistas.

Se sabe que han tratado de la situación europea y sus repercusiones en el Japón.—Efe.

LA GUERRA ECONOMICA

TOKIO, 24.—En la sesión del Gabinete celebrada hoy se ha acordado separar el yen del dólar y de la libra esterlina.

Esta medida—ha dicho el ministro de Hacienda—está motivada por consideraciones exclusivamente de tipo económico.

En vista de que el Gobierno inglés ejerce un control severo sobre las divisas con el fin de sostener una guerra de larga duración, el Japón toma sus medidas para favorecer el trabajo y el empleo de los capitales japoneses.

De conformidad con esta medida, en el día de hoy se ha fijado el cambio del yen en 237 con relación al dólar.—Efe.

Las fiestas del armisticio en Francia

Serán suspendidas este año por orden del Gobierno francés

PARIS, 24.—Se ha comunicado oficialmente que las fiestas que con carácter oficial venían celebrándose el día de Todos los Santos y el 11 de noviembre, fechas en las que se conmemoraba la terminación de la guerra europea y la del armisticio, no sean celebradas en el presente año.

Han sido suspendidas, por tanto, las ceremonias que constituirían dichas fiestas, así como los desfiles militares que se celebraban ante el Arco de la Estrella en la capital de Francia.

Los mutilados celebran en Madrid la festividad de San Rafael

MADRID, 24.—Cerca de dos mil Caballeros Mutilados se han reunido esta mañana en la Catedral de San Isidro para conmemorar la fiesta de su patrón San Rafael Arcángel.

Con este motivo se inauguraba en la Catedral el altar mayor, con el Cristo de Vigo, regalo de dicha ciudad a la Catedral.

A la misa que era de pontifical, asistieron el general Millán Astray, como jefe del benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados, y en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado y los generales Sainz de Buruaga, Muñoz Grande, Alvarez Arenas, Rada y Camens; coroneles San Esteban, Blas Gómez, Ristori (laureado), Pilar Primo de Rivera, el obispo de Mondoñedo don Benjamín de Arriba, embajador agregado militar de los Estados Unidos Carina Untuneti, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, una representación femenina de Flechas Azules y un pelotón de Flechas de Vigo que hizo la guardia ante el altar.

Han venido de toda España eucaristía y nueve representaciones, una de cada provincia, con sus correspondientes guiones y banderines, siguiendo dichos guiones a la izquierda del altar mayor y a la derecha la presidencia con dichos generales.

Después del Evangelio, S. E. el obispo de Madrid-Alcalá pronunció la homilía, poniendo de relieve la semejanza de las heridas de los Caballeros Mutilados y la iglesia católica, pues ésta y aquellos fueron mutilados por Dios y por España.—Cifra.

AMSTERDAM, 24.—Insistentes rumores sobre una próxima conferencia báltica en Roma, bajo los auspicios de Mussolini, circulan estos días por Atenas, según comunicó a su periódico el correspondiente del "Telegraaf" en la capital griega.—Efe.

Contra Gota, Reuma, Artritismo
URODONAL

AUTOMOVIL INDUSTRIAL
HIGINIO GOMEZ BLANCO
Agente de Negocios Perito Mercantil
Ronda de Castilla núm. 34 LUGO

Tramitaciones administrativas. Certificados de Penales y Planos para chófer. Últimas voluntades. Legalizaciones. Obtención de carnets de conducir y matrícula de coches nuevos. Traspasos de Automóviles de todas las categorías de España. Certificaciones de todas clases. Presentación de documentos. Exhortos. Admite poderes y representaciones. Presentación de facturas comerciales ante la Junta de Abastos.

Canjeo de carnets de conducir y de automóviles
Terminándose el plazo concedido por el vigente Código de la Circulación, el día 31 de Diciembre próximo, se encarga de efectuar el canjeo rápidamente, mediante el envío de los carnets antiguos y dos fotografías para los de conducir.

Ribbentrop señala a Inglaterra como la única culpable de la guerra actual

DANTZIG, 24.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha pronunciado esta noche su anunciado discurso ante una numerosa manifestación pública celebrada con ocasión del día de los antiguos combatientes del partido.

Von Ribbentrop ha hecho constar que Dantzig, no será separado nunca del Reich. Se refirió a los intentos de hacer caer la responsabilidad de la guerra actual sobre Dantzig y Alemania y dijo que esta guerra ha sido impuesta a Alemania. Ribbentrop dijo después:

Desde que el Führer en 1934, de acuerdo con Pilsudski, imprimió una nueva orientación a las relaciones germano-polacas, Alemania no ha dejado de advertir a Polonia de que, pronto o tarde, había de resolver el problema de Dantzig y del corredor.

Hace exactamente un año—el 24 de octubre de 1938—yo invitaba al embajador de Polonia, Lipski, en nombre del Führer, a trasladarse a Berchtesgaden. En dicha fecha hice la proposición del retorno político de Dantzig al Reich. Dantzig, continuaba perteneciendo, económicamente, a Polonia. Entre los territorios polacos y alemanes se construirían, recíprocamente, una autopista y una vía férrea extraterritoriales. Las fronteras serían reconocidas como definitivas y el pacto de no agresión de 1934 sería prolongado veinticinco años más. Esta proposición fue renovada personalmente por el Führer al ex ministro de Negocios Extranjeros, Beck, el 5 de enero en Berchtesgaden, en mi presencia y en la del embajador Moltke y Lipski. El Führer hizo notar que nadie más que él, estaba en condiciones para renunciar de tal manera al corredor.

El día siguiente en Munich y más tarde—el 26 de enero—después de mi visita a Varsovia, se discurrió una vez más en todos sus aspectos esta proposición entre Beck y yo. En ninguno de estos casos los representantes polacos rechazaron las proposiciones.

Al mismo tiempo se notaba una obstinación de la actitud polaca, cada vez era más enojosa para las minorías alemanas, que hizo preciso que el día 21 de marzo de 1939 se hiciera una advertencia al embajador de Polonia y se le llamara la atención sobre el desarrollo de estos acontecimientos. En esta ocasión, como ministro de Negocios Extranjeros del Reich, repetí, una vez más, nuestro ofrecimiento, incluso lo completé en algunos aspectos favorables para los intereses polacos. Al mismo tiempo se invitó a Beck a celebrar una entrevista en Berlín, con objeto de arreglar definitivamente todas estas cuestiones.

El 26 de marzo, Lipski me entregó una respuesta que era una negativa terminante a aceptar la proposición del Führer.

Von Ribbentrop hace a continuación historia de las relaciones y conflictos germano-polacos durante los meses del pasado verano y señala especialmente como desde marzo ya se apuntaba como explicación de la actitud incomprensible de Polonia la ayuda ofrecida por Inglaterra. Entonces Polonia empezó a preparar la guerra y a hostilizar por todos los medios a las minorías alemanas.

Hasta la reivindicación de Versalles el Reich había alcanzado todas las necesidades, sin efusión de sangre. Jamás ha lesionado el Führer los intereses vitales de las democracias occidentales.

En contra de esta actitud, Alemania ha encontrado siempre oposición, especialmente por parte inglesa. Siempre ha intentado el Führer establecer relaciones razonables con Inglaterra y Francia. Por ejemplo: En el verano de 1938, se proyectó un entrevista con Daladier, presidente del Consejo francés, para reglamentar las relaciones germano-francesas y para llegar a un

acuerdo en el problema de desarme. El Führer no tenía otro deseo que entenderse con Francia, pero Daladier rehusó en el último momento.

Algunas semanas después, Daladier no era ya el presidente del Consejo. Las razones de su caída eran, sin duda, de orden interior. Pero en París todo el mundo sabía que Inglaterra era responsable de la caída de Daladier. Inglaterra veía en este hombre el peligro de que salido del pueblo y combatiente en el frente, pudiera entenderse con el hombre salido del pueblo y combatiente en el frente, llamado Adolf Hitler.

En relación con los Estados Unidos, Ribbentrop dijo que no existía ninguna divergencia entre los dos pueblos. El único interés de Alemania en América ha sido el de aumentar todo lo posible su comercio con todos los Estados de aquel continente. Sólo una fantasía errónea podría señalar cuestiones que pudieran constituir motivos de discrepancia entre los pueblos de Alemania y de los Estados Unidos. Pero mientras que Alemania ha respetado siempre las doctrinas de Monroe, la existencia de algunas colonias inglesas (estaciones hullaeras, puntos de apoyo para la flota etc.), en el territorio de los Estados Unidos representa un continuo desprecio de esas doctrinas.

Gran parte del mundo estima que la conferencia de Munich fue una acción de paz de Chamberlain. Esto es un error. El Gobierno británico ofreció entonces su ayuda al Gobierno checoslovaco contra Alemania, y a partir de aquí este problema, que sin la intervención de Inglaterra habría sido resuelto fácilmente, se convierte en crisis europea.

Cuando Chamberlain en el último minuto extiende su mano en Munich para llegar a una solución razonable, repara en parte su propio error que había llevado a Europa al borde de la guerra. ¿Por qué hizo esto? La respuesta hay que buscarla en su primer discurso a su regreso de Londres. En este discurso presenta en una mano el olivo de la paz y en la otra el programa gigantesco de armamentos. Es decir, que había tratado de disuadir a Alemania, con amenazas de la liberación de los sudetes y no cumplió sus amenazas porque yo no estaba todavía preparado militarmente. Chamberlain no va a Munich para evitar la guerra sino para aplazar la guerra decidida ya por el Gobierno inglés.

Una prueba pasmosa de mala fe es el intento del presidente del Consejo inglés de implicar a Alemania en la repulsa del plan Mussolini. La aserción británica de que Alemania busca el dominio del mundo, es una mentira y una maza. Un colegio de hoy sabe que tal dominio no existe ya ni puede existir en el porvenir. Por otra parte, no hay continente donde la bandera inglesa no flote contra la voluntad de los pueblos sometidos. Estos continentes demuestran la fuerza, la rapiña y la mentira del imperialismo inglés.

Voy a citar ahora algunos ejemplos recientes de la actuación del imperio británico para demostrar que un hombre de Estado inglés, si es inteligente, debe guardarse de emplear la palabra perjuicio.

A continuación cita la promesa de autonomía dada a las Indias en 1917, así como los estatutos a los dominios. Hoy, veinte años después, la India no sigue siendo más que una colonia inglesa, y si ahora Inglaterra le prometiéra de nuevo la independencia, por anticipado se podría afirmar que tampoco cumpliría su palabra.

Después dice que, durante la guerra la Gran Bretaña contrajo deudas enormes en los Estados Unidos por las importaciones de material bélico, bajo la promesa de liquidarlas a su debido tiempo. Pero Inglaterra—agrega—ha roto sencillamente el contrato y no ha pagado.

El 30 de septiembre de 1938—sigue diciendo von Ribbentrop—Chamberlain, después de insistir una y otra vez, firmó un acuerdo con el Führer en el que se expresaba el deseo de los dos pueblos de no luchar jamás el uno contra el otro. Ahora bien—añade—. ¿Qué ha hecho Chamberlain?—Ni más ni menos que violar este acuerdo. En efecto, pocos días después de la firma tolebraba en Londres la más vergonzosa campaña belicista contra Alemania, preconizada el rearme a toda costa y por todos los medios. Y, finalmente, intervenía per-

sonalmente en esa campaña y declaraba la guerra a Alemania.

Mr. Chamberlain ha interpretado el ofrecimiento de paz del Führer como una señal de debilidad alemana y ha rechazado definitivamente la mano que le tendía Alemania para la paz. De este modo, el primer ministro inglés ha contraído una grave responsabilidad ante el universo y, al mismo tiempo, ha dado a entender otra vez que, haga lo que haga Alemania, Inglaterra está absolutamente decidida a continuar esta guerra contra ella.

Pues bien—añade—, Alemania acepta el desafío.

El pueblo alemán está ya resuelto a lanzarse a esta guerra que le imponen los helicistas británicos y a no dejar las armas hasta que quede garantizada la seguridad del Reich en Europa y se establezca de modo patente que no se repetirá nunca más una agresión de esta naturaleza contra Alemania.

El discurso de von Ribbentrop, fué interrumpido constantemente por frenéticos aplausos de la multitud. El entusiasmo llegó al punto culminante cuando el orador declaró que Dantzig no volverá a separarse del Reich. Un "no" formidable de todo el auditorio respondió a la pregunta de si el pueblo le oñenta millones de habitantes podía ser acusado, impunemente, de "altair" a su palabra "por un hombre como Chamberlain".

Al terminar el discurso, el "gauleiter" de Dantzig, Foerster, dió expresivamente las gracias a Ribbentrop por su elogios a la ciudad libre.—Efe

Noticario nacional

UN HOMENAJE EN CORUÑA

LA CORUÑA, 24.—Soldados, clases y oficiales de los batallones 2 y 3 del regimiento de Infantería de guarnición en esta plaza, han dedicado un homenaje a doña María del Carmen Hevia Saavedra, que en el Faro de Escornobras (Cartagena), auxilió a las víctimas del "Castillo de Oñite", el día 7 de marzo, al ser bombardeado dicho buque, a cuyo bordo iban soldados en su mayoría gallegos.

El acto de homenaje consistió en la entrega de una medalla de plata y esmalte con la efigie del Apóstol Santiago y una inscripción que recuerda el apoyo prestado en aquella fecha.

Hizo el ofrecimiento el coronel don Oscar Nevado de Bouza.—Cifra.

EL ABASTECIMIENTO DE CARTAGENA

CARTAGENA, 24.—Cartagena va está abastecida merced a los envíos de viveres.

Se ha alejado esta mañana el peligro de otra nueva inundación y las autoridades comenzaron ya el estudio de las medidas necesarias que alejen definitivamente a Cartagena de estas catástrofes.

El Ministerio de Industria y Comercio ha enviado un cargamento de viveres, entre otras cosas, con cincuenta mil kilos de azúcar, 800 sacas de harina, 100 cajas de leche condensada, 30.000 kilos de arroz y 2.000 de otros artículos.

Además de este envío, que ha legado procedente de Granada, Murcia mandó cuatro mil litros de aceite, 100 sacas de harina, y grandes cantidades de conservas.

Auxilio Social distribuye abundantes viveres en sus comedores y, directamente a la población damnificada y Ajuar de Invierno ha hecho un reparto de ropa.—Cifra.

LA CONCENTRACION DEL DIA VEINTINUEVE

MADRID, 24.—Setenta mil flechas intervendrán en la próxima concentración que se celebrará el día 29. De ellos unos 30.000 son madrileños. De las provincias españolas y Marruecos han acudido 15.000, y el resto lo constituyen niñas que componen las Organizaciones Juveniles de la capital.

EL "MARQUES DE COMILLAS"

GIJON, 24.—El trasatlántico "Marqués de Comillas", que reanuda sus servicios de pasaje y correspondencia con América, ha entrado esta mañana en el puerto del Musel, por primera vez después de julio de 1936.

Tomó aquí 115 pasajeros, conservas de pescado, sidra achampanada y carbón para su consumo.

La llegada de este buque ha constituido un acontecimiento para los gijoneses, que en gran número acudieron durante todo el día al muelle del Musel.

El "Marqués de Comillas" zarpará a las ocho de la noche con rumbo a Vigo y Lisboa, últimos puertos peninsulares en los que hará escala.—Cifra.

DOÑA PILAR FRANCO FERROL DEL CAUDILLO, 24. Marchó a Madrid, donde fijará su residencia, la hermana del Generalísimo, doña Pilar Franco de Jaraiz, acompañada de sus hijos.

Se le hizo una cariñosa despedida.—Cifra.

CASAS PARA OBREROS

FERROL DEL CAUDILLO, 24. Cuatro mil casas para obreros serán construidas en las afueras de la ciudad por grupos de mil, en cuatro puntos distintos. La mayoría de las viviendas tendrán su emplazamiento mirando al mar.—Cifra.

El oro polaco, errante

oro no será empleado en los gastos que pueda haber en la actualidad. Será, ha manifestado el nuevo Gobierno polaco, para constituir la reserva de la moneda cuando se reconstruya el Estado polaco. El valor de este oro es, aproximadamente de cuatro mil millones de francos franceses.—Efe.

PARIS, 24.—Se conocen algunos detalles del viaje del oro polaco de Polonia a Francia.

Cuando el Gobierno decidió evacuarse Varsovia, el ex ministro de Hacienda fué encargado de recoger el oro de todos los Bancos de Polonia. El oro fué colocado en numerosos camiones y la caravana salió para la frontera rumana. Después de un viaje aventurado, los camiones estaban cerca de la frontera, cuando fueron atacados sin éxito por una escuadrilla de aviación alemana.

A su llegada a Rumania, el oro fué trasladado a un tren de ómnibus fué llevado al puente de Constanza y allí se embarcó en un vapor turco. Mientras tanto el Gobierno alemán tuvo noticia de la llegada a Rumania del oro polaco, pero solamente algunas horas después de la salida del barco turco fué cuando el Gobierno rumano recibió un aviso de Berlín para que no autorizara la salida del oro.

El barco turco navegó durante una semana por el Mediterráneo oriental, hasta que el Gobierno polaco dió órdenes de que el oro fuera desembarcado en Siria. Allí fué recogido por un barco francés, que lo transportó a Francia.

El diario "Paris Soir" que comunica estos detalles, añade que este

PARIS, 24.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán.

En el frente no se han registrado operaciones militares dignas de mención.—Efe.

PARIS, 24.—Comunicado de guerra de la noche:

A última hora de la noche de ayer y en el curso del día de hoy, se han registrado golpes de mano y emboscadas en diversos puntos del frente, produciéndose encuentros de alguna importancia en el

Parte francés

PARIS, 24.—Comunicado de guerra correspondiente al día 24 de octubre (mañana):

Durante la noche no se ha registrado ninguna actividad.—Efe.

Parte alemán

BERLIN, 24.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán.

En el frente no se han registrado operaciones militares dignas de mención.—Efe.

La Vd. EL PROGRESO

LA GUERRA

Parte francés

PARIS, 24.—Comunicado de guerra correspondiente al día 24 de octubre (mañana):

Durante la noche no se ha registrado ninguna actividad.—Efe.

Parte alemán

BERLIN, 24.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán.

En el frente no se han registrado operaciones militares dignas de mención.—Efe.

Parte alemán

BERLIN, 24.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán.

En el frente no se han registrado operaciones militares dignas de mención.—Efe.

La Vd. EL PROGRESO



LUGO AL DIA



Ecós de sociedad

PROXIMO ENLACE

Se anuncian para la primera quincena de noviembre las nupcias del redactor-jefe de EL PROGRESO don Francisco Leal Insua con la distinguida señorita Julia Mingüillón Iglesias, tan conocida en la buena sociedad luguesa.

Cordial enhorabuena.

EN EL CASINO

Hoy, como miércoles, habrá en los salones del Casino la acostumbrada fiesta, que dará comienzo a las siete de la tarde. Como siempre se propone asistir a esta agradable reunión mucha gente.

LOS QUE VIAJAN

Regresó de Granada con su distinguida familia el director de la sucursal del Banco de España en Lugo, don Antonio González Porto carretero.

Hoy sale para Madrid con objeto de asistir a la concentración nacional de O. J. que se celebrará en la capital de España el próximo domingo, el delegado provincial de Organizaciones Juveniles de Lugo don Luis Ameijide Aguiar.

Regresó de Madrid el apoderado de la casa Hijos de Simeón García de esta plaza, don Darío Sáez.

Después de pasar unos días en Lugo, salió para Ribadeo, el joven farmacéutico de aquella villa, don Francisco Díaz Fierros.

NATALICIO

Con felicidad ha dado a luz una preciosa niña, su primer hijo, la bella y distinguida señora doña María García-Gesto de Piñeiro.

Reciban los señores de Piñeiro nuestra cordial enhorabuena por este agradable acontecimiento de familia.

Convocatoria

El director de la Academia PASTOR DIAZ, de Vivero, declara abierta la matrícula gratuita para todos aquellos alumnos que acreditan derecho a ella, con arreglo a las disposiciones vigentes.

P. Manuel Fernández

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

Hoy-Miércoles-Monumental

en el

Teatro Círculo

A las 4:30-7:15 y 10

El popularísimo y prestigioso actor

Robert Montgomery

en la agradabilísima comedia Metro Goldwyn Mayer.

Con el agua al cuello

La vida amorosa y emotiva del famoso violinista

PAGANINI

encarnada por Ivan Petrowich

BUTACA UNA PESETA

Mañana-Moda-Estreno

Señores y criados

Pronto

Martha Eggerth en

Cuando me siento feliz

Remedios Díaz

VIUDA DE VILAS
PROFESORA EN PARTOS
Auxiliar en Medicina y Cirugía

INYECCIONES
Ronda de los Caídos de F. E. T. y de las Jons, número 84-1.º

(Frente a la Puerta de San Fernando)

El gobernador militar y el alcalde regresaron de Madrid

Vienen muy satisfechos de las gestiones realizadas pro intereses de Lugo

Regresaron de Madrid a donde fueron a hacer importantes gestiones en favor de los intereses de Lugo, el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, general Tella, y el alcalde de la ciudad don Antonio Macía Valado.

El general Tella se hizo cargo seguidamente del despacho del Gobierno Militar, lo mismo que el señor Macía Valado ocupó de nuevo el despacho de la Alcaldía.

A las siete y media de la tarde de ayer hemos visitado al general Tella, habiéndose con él el alcalde señor Macía Valado.

Inquirimos algunas noticias con referencia a las gestiones realizadas en Madrid por ambas autoridades.

El general Tella nos dijo que venían satisfechos de las facilidades que se les habían dado en todos los Ministerios.

Hemos solucionado—añadió—pro-

blemas trascendentales que no creo oportuno declarar hasta que se reúna la Comisión pro intereses de Lugo.

Puede usted anticipar, desde luego, que el problema de los transportes es cosa arreglada.

En fin—terminó diciéndonos el general—venimos verdaderamente optimistas y con asuntos muy importantes solucionados.

Ahora sólo falta que Lugo sepa responder como corresponde a estos trabajos que en Madrid se nos presentaron de modo tan halagüeño.

Nos congratulamos sobre manera las noticias, anteriormente expuestas. Luego, podemos asegurar, sabrá responder y trabajar por su interés, ayudando de manera decidida a las gestiones de sus activas autoridades.

Enviamos nuestro respetuoso saludo de bienvenida al general Tella y al señor Macía Valado.

Fintas al éter

Nosotros hemos asistido en una ocasión a una enconada disputa entre dos sesudos varones, uno de ellos solterón empedernido y el otro padre de una numerosa prole. Sostenía el primero que la humanidad estaba obligada poco menos que a levantar una estatua en la plaza más céntrica de cada población, en homenaje a Herodes, como enemigo número 1 de la infancia; mientras que el padre feliz, creyendo que el mundo giraba en torno a las gracias de sus tiernos vástagos, entendía que la vida no tendría nada de agradable si a ella no hubiesen venido aquellas seis criaturas que alegraban la casa, desde la planta baja al cuarto piso, con sus gritos, sus carreras, sus llantos, y...

Hemos de colocarnos en un término medio, para declarar sinceramente que los niños son a veces muy graciosos, a ratos impertinentes, y con frecuencia insufribles. Abundan en la gracia antes de cumplir los cinco años, resultan más impertinentes de los cinco a los doce, y no hay quien los aguante de los doce en adelante.

No rectificamos ni una tilde: ¡No hay quien los aguante al llegar a esa edad del primer peón, la primera billarda, el primer petardo y el primer pitillo! Ni sus propios padres se consideran con fuerzas para sufrir las "monadas" de los angelitos, y por eso los ponen todos los días en la puerta de la calle en las primeras horas de la mañana, para que el vecindario vaya aguantando por turno las delicias de la infancia.

Eso ocurre en el Campo del Castillo, en el Atrio de la Catedral, en el Barrio de San Roque, e incluso en la calle de la Reina en donde hoy han de sufrir los vecinos la alarma de unos petardos, que se venden en determinados establecimientos con autorización de no sabemos quién; mañana la rotura de un cristal, porque la billarda subió más de la cuenta, y pasado el violento golpe en un tobillo, al salir el peón lanzado de la inexperta mano. Todo esto unido al espectáculo poco edificante del pitillo en los labios de un mocoso que no levanta una vara del suelo, y que lanza por la boca chorritos de saliva con puntería admirable, cuando no la manchan con palabrotas que ruborizarían a un carretero.

No defendemos aquí el tipo de niño copiado de aquel "Juanito" que sabía decir a las señoras: "a los pies de usted, doña Emerenciana", y usaba a los diez años un flamante sombrero hongo, que sacaba con gran finura al cruzarse en el pasé con los amigos del papá, que era mil veces más idiota el pobre señor que su atontado primogénito. Pero entre aquel modelo de educación "pasteurizada" y estos "niños gorriones", puede y debe existir un término medio.

Las autoridades municipales y también de un modo primordial las jerarquías de Organizaciones Juveniles, tienen el deber de laborar por la consecución de este justo término medio, y acabar con el espectáculo denigrante de una infancia antiética por su mala educación, consecuencia del abandono en que sus padres los tienen.

La triunfal creación de ESTRELLITA CASTRO Mariquilla terremoto

Deportes

TRIUNFO DEL EQUIPO DE ORGANIZACIONES JUVENILES DE LUGO

El domingo último jugaron en los diversos campos de Madrid los equipos de Organizaciones Juveniles, los partidos de campeonato de los segundos Juegos Nacionales, los que fueron presenciados por numeroso público.

Al equipo de Organizaciones Juveniles de Lugo le correspondió jugar con el de Organizaciones Juveniles de Las Palmas.

La victoria correspondió al once luguese por dos tantos a uno.

Notas oficiales

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

Esta entidad advierte a todos sus asociados que, con fecha 23 de septiembre último por el Ministerio de Hacienda se dictó una Orden publicada en el "Boletín Oficial" número 273, del 30 del mismo mes, relativa a la reclamación de toda clase de créditos pendientes por suministros efectuados al Ejército, alquileres, ejecución de obras, etc., para lo cual habrán de presentar los interesados certificaciones o declaración jurada de aquéllos, cuyo plazo de presentación finaliza el día 31 del mes en curso.

Angela Pardo Celada
MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413
LUGO

CAMPO para arreglar su máquina de escribir
Lea V. el PROGRESO

La famosa obra de los hermanos QUINTERO

Mariquilla terremoto

dirigida genialmente por BENITO PEROJO

CAMPO para arreglar su reloj

Sanatorio quirúrgico del Pilar

Cirugía general - Especialidades

Faustino Rodríguez Segade

Ex-interno por oposición - Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago - Capitán médico asimilado y Jefe del Equipo Quirúrgico durante la guerra

Cirugía general - Garganta, nariz y oídos

HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 6

General Mola 11-1.º (antes Avenida de Moret) LUGO

TELÉFONO NÚM. 446.

Salvador Fernández Martínez

Ex-médico cirujano auxiliar del Hospital de Santiago y Ex-ayudante del Dr. Fondo Rivera

Cirugía general - Enfermedades de la mujer - Ginecología

"LA ESTRELLA"

Sociedad Anónima de Seguros

Madrid. Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 16

INCENDIOS, VIDA, ROBO, RESPONSABILIDAD CIVIL, ACCIDENTES, TRANSPORTES MARITIMOS Y TERRESTRES

Las pólizas de Vida de esta Compañía son altamente liberales; responden del Riesgo de Guerra, incluso para militares profesionales después de un año de vigencia del contrato

Subdirección en la provincia:

Oficinas, LUGO, Avenida del General Mola, 14-1.º - Teléfono n.º 419 - Adaptado de Correos n.º 68

El ruiseñor de Europa. Una nueva y cautivadora

Martha Eggerth

En un maravilloso film musical, realizado con sorprendente y fastuoso espectacularidad

Cuando me siento feliz

Un sutil idilio en el que la divina voz de

Martha Eggerth

pone arrullos hechizadores

Cuando me siento feliz

Una super-opereta llena de dinamismo y suprema belleza y en la que la incomparable

Martha Eggerth

eclipsa sus anteriores creaciones

Cuando me siento feliz

Ofrece las primicias del arte depurado del auténtico galán

Fritz Van Donge

y la prestigiosa veteranía de

Paul Horbiger

Cuando me siento feliz

PROXIMO ESTRENO en el TEATRO CIRCULO

Agenda del lector Cine España

MAÑANA, JUEVES
Gran estreno Columbia

La condena redentora

con Walter Connolly y Lloyd Nolan

Un gran film hecho de emoción; drama para los espíritus fuertes

Los mejores vinos y especialidades son-los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias:

Vinos de Manuel B. Carre LUGO

Cine España

Domingo-Estreno-Juca Films

La dama de Montecarlo

Film desarrollado en el lujoso ambiente de la Costa Azul interpretado por la exquisita FRANCISKA GAAL

Cine España

- HOY -

FEMINA

A las 5:30-7:45 y 10:30

Jack es el hombre

Una comedia burlesca, rebosante de buen humor

Butaca 1'00 - General 0'30

NOTA: Con cada butaca de caballero se regala una entrada de señora

Mañana-Gran estreno Columbia

La condena redentora

Un gran film hecho emoción; drama para los espíritus fuertes

Sábado, programa doble

RAYO DE SOL

La ley del monte

Pronto

La dama de Montecarlo

por Francisca Gaal

Un éxito apoteósico y sorprendente del cinema nacional

Mariquilla terremoto

ALONSO

Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio: Madrid, Alcalá, 43

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Setenta y cinco años de existencia.

Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes del trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Robo

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCION CENTRAL

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulador - Tintes - Eléctrica permanente, Marcel y al agua

Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia

CALLE DE LA REINA, 14 - PRIMER PISO - TELÉFONO, 120

(encima de la Joyería de Manso)

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ARRIENDA el lugar conocido por Casa de Anaro, en la parroquia de Saamasas, extramuros de esta capital. En la misma informarán.

ARRIENDO en Pol un lugar con casa provista de todos los adelantos modernos para explotación agrícola, casa horno independiente, pozos y finca fructífera con buena pradería, etc., conocida por el nombre de Casa de Robledo. Para informes dirigirse a sus propietarios, Manuel Abreira, Hotel Inglés, Avenida del General Mola, o a la señora maestra de Arcos, en el Ayuntamiento de Pol.

Traspasos

TRASPASO se hace de un acreditadísimo Café-Bar, situado en lo más céntrico de la ciudad, por el 50 por ciento de la venta en bruto durante un período de dos años. En la Agencia de Negocios de don Manuel Fernández Reija, San Marcos, 27, teléfono 29, informarán.

Subastas

SE SUBASTAN treinta solares el día 2 de noviembre, a las tres de la tarde, en Lañas de Prado, en la misma finca conocida por Prado del Hospital. En la Notaría de don Isuro Pardo darán razón, donde están los planos.

Pérdidas

SE RUEGA encarecidamente a la persona que hubiese encontrado una cartera pequeña de cremallera que se extravió el día 11 del corriente con un poco de dinero y varios recibos, la entregue en esta Administración, pues hará una obra de caridad por tratarse de una pobre.

EXTRAVIO.—El domingo último en la función de las cinco, en el Cine España, por la calle de San Pedro, Soportales de la Plaza hasta la Ruameva, se ha extraviado una caja con unos lentes. Se ruega a El tocino se vendió a 6,50 pesetas las entregue en la Carbonería Naveira, Caivo Sotelo, 19. Se gratificará.

EXTRAVIO DE UNA YEGUA.—El día 16 del corriente se ha extraviado en el pueblo de Lagos, de Láncara, una yegua con su cría. Las señas son: color blanco, de nueve años de edad, altura un metro y cuarenta y nueve centímetros, herrada de pies y manos, crin y cola recortada. Se ruega a la persona que la tenga o sepa su paradero avise a José Núñez, en la parroquia de Lagos, Ayuntamiento de Láncara. Se gratificará.

Ventas

SE VENDE la casa número 22 de la Tinería, consta de tres pisos y tiene jardín. Para informes, en Bolaño Rivadeneira, número 10, segunda.

EN EL LUGAR DE LA TOLDA, parroquia de San Félix de Muja, se vende la casa conocida por de Miguel, o sea la del balcón, tiene buen piso principal y bajo propio para industria. Se dan todas las facilidades para el pago. Para gestiones San Fernando letra A, principal, Lugo.

SE VENDEN una cortina de nueve áreas 29 centiáreas, un labradío y robleta de 33 áreas 5 centiáreas, y otro labradío e inenuto de 51 áreas 82 centiáreas. Estas tres fincas están enclavadas en el lugar de Conzuriz, parroquia de San Andrés de Castro, próximas a la carretera y están libres de arrendamiento. Para informes don Fernando Illán, Notaría del señor Menéndez del Busto.

VENTA de un motor de aceite pesado de ocho caballos, horizontal, arranque en frío, propio para trillar u otra industria; puede verse trabajar al momento. Una desgranadora que se trabajó un año, está en muy buenas condiciones. Otro motor de aceite pesado de diez caballos, seajinuevo arranque por soplete, también puede verse trabajar al momento. Informes Antonio Gutiérrez, Puertomarín (Lugo).

SE VENDE la casa número 14 de a calle José A. Primo de Rivera. En Santo Domingo, 4, informarán.

SE VENDE un solar en la Ronda del Miño, inmediato a los garajes del Ayuntamiento. Para informes, en el taller de carpintería de don Manuel Carreira Abel, en la carretera del Cementerio, número 3.

SE VENDE una cortina en Pousadela. Razón el perito don David Fernández Catedral, 9.

SE VENDE la casa número 62 del 8 de Julio, de nueva construcción y consta de cuatro plantas y tiene baño de baño. Informes, en el JUMPRO bloque turismo Fiat, tipo 509, buen estado. Ofertas a San le, Garaje Villares, Lugo.

VENTA de una huerta de unos 1.336 metros cuadrados, cerrada sobre sí con muro de mampostería, contenido pozo de agua potable. Existe en la carretera de Madrid a la Coruña, muy próxima a Lugo. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27 primero, teléfono 29, Lugo.

SE VENDE la casa número 20 de la Carretera de Fonsagrada (Rato). Para informes en la misma casa.

VENTA EN PUBLICA SUBASTA.—El día 29 del corriente a las cuatro de la tarde, se celebrará en Otero de Rey la venta en pública subasta de la casa conocida de Tomás de Salvador, reservándose el vendedor el derecho de adjudicación.

SE VENDEN muebles. Razón en esta Administración.

SE VENDE la cortina de Paraday a bajo de la vía, al lado de la casa de Ricardo. Informarán Travesía del Miño, 11.

SE VENDE la casa número 4 de la Rinconada de Santo Domingo. Informarán en la calle de Armañá, número 1.

SE COMPRAN bienes que estén próximos a la carretera. Para informes dirigirse a esta Administración.

Varios

SE ADMITEN huéspedes en familia. Razón en la Administración de este periódico.

SE ADMITEN estudiantes en la calle de San Marcos, número 19, tercero.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera) El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dichas Oficinas, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con la multa de 50 a 500 pesetas.

SE NECESITA oficiala para sastrería que ponga la chaqueta a falta de mangas y tapas, y aprendiza adelantada para mangas y vistas. Informarán en Calvo Sotelo, 28-primero.

CHICA que entienda de cocina, con buenas referencias, se necesita en Caivo Sotelo, 4.

SE OFRECE MODISTA en su casa o a domicilio. Para informes, calle de la Catedral, 8, tercero.

SE NECESITA camarera práctica en servir comedor, tiene que saber su obligación y tener referencias de las casas que trabajó. Se le dará buen sueldo. Informan en el Hotel Royalty.

SE NECESITA oficiala sastrer, adelantada. Para informes, en San Roque, 42.

CLÍNICA
T. NÚÑEZ CORDERO
 Médico cirujano especialista
 Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
 Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis y propias de la Mujer
 Neurastenia-Impotencia-Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

“EL NORTE”
 Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales
FUNDADA EN 1840
 (99 años de existencia)
 Domiciliada en Madrid, calle de Zorrilla, n.º 21
 Subdirector para esta provincia:
RAMON VARELA FERREIRO
 Oficina: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

ANGEL DE VEGA BARRERA
MÉDICO
 Del Hospital Municipal de Santa María
 ESPECIALISTA EN
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Consulta de 10 a 2
 Plaza de Santo Domingo núm. 23-2.º (Panadería Seljas)

Sanatorio y Consultorio Alonso-Pimentel
 Medicina general Cirugía general
 (Cirugía especial de huesos)
 Laboratorio de análisis clínicos
 Rayos X Rayos ultravioleta Diatermia Onda corta Corrientes eléctricas
MÉDICOS
 Luis V. Fernández-Pimentel Médico del Hospital Municipal de Santa María de Lugo
 Carlos V. Fernández-Pimentel Del Instituto Rubio de Madrid - Médico ex-interno en Berlín-Plage (Francia) - Médico ex-interno del Instituto Rizzoli de Bolonia (Italia) - De las clínicas ortopédicas de Berlín y médico asistente en el Hospital de Accidentados de Viena
 Calle del Obispo Aguirre - Teléfono, 144 - LUGO

SANATORIO DE LA MERCED
 MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES
DIRECTORES
JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirugía general Garganta, nariz y oídos
JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna Enfermedades de la nutrición
JULIO FERNANDEZ Partos y enfermedades de la mujer
 Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
 Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad
CORREO, 58 TELÉFONO, 1541
SANTIAGO DE COMPOSTELA

EL SEÑOR
Don José Martínez Calvo
 Falleció en su casa de Montecalvo, a la edad de 80 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
 Su afligida esposa, D.ª Dolores Vázquez Bargados; sus hijos, D.ª Encarnación, D. Dositeo (ausente), D.ª Felisa y D. Severino, contratista de obras; hijas políticas, D.ª Antonia Calvo (ausente) y D.ª Daniela Bruzos; sus hermanos, D.ª Manuela y D. Francisco; hermanos políticos, D. Eduardo Bargados y D.ª Dolores Busto; nietos, Edita e Inocencia Martínez; primos, sobrinos y demás familiares,
 RUEGAN a sus amistades y demás personas una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver y funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa María de Marzán (Monterroso), mañana, día 26, a las diez y media de la mañana; favor que agradecerán.
 Santa María de Marzán, 25 de octubre de 1939.

LA SEÑORA
Doña María Madarro Iglesias
 VIUDA DE FERNÁNDEZ DE LA VEGA
 Falleció en su casa de Bolaño (Castroverde) a las 14 horas del día 24
 DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA
D. E. P.
 Sus primos, D. Manuel, doña Amalia y D. Eliseo (ausente) Madarro Fernández; D. Gonzalo, D. Armando, D. Domingo y D. José (ausente) Abuján Iglesias, y demás familiares,
 RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios su alma y asistan al funeral de entierro que por su eterno descanso se celebrará el día 26, a las once horas, en la iglesia parroquial de Bolaño (Castroverde).
 (NO SE REPARTEN ESQUELAS).
 Bolaño, 25 de octubre de 1939.

CENTRO DE NEGOCIOS
 de
MANUEL F. REIJA
 Gestor Administrativo
AGENCIA REIJA
 ARREGLO DE HERENCIAS. Certificados Penales y Planos. Obtención carnet chófer. Certificaciones última voluntad. Escritos y solicitudes. Legalizaciones consulares y notariales. Clases Pasivas. Ventas. Hipotecas. Cumplimiento de exhortos. Registro de Patentes y Marcas. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Corresponsales en España y en el Extranjero
 Calle de San Marcos núm. 27-1.º
 Teléfono, 29.-LUGO

Faustino Villar Ferreiro
 Practicante del Hospital de Santa María
CURACIONES INYECCIONES
 J. A. Primo de Rivera, 20 - 2.º LUGO

A. Grandío
MÉDICO
 Especialista en partos y enfermedades de la mujer
 Cirugía general y de la especialidad
 Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

Francisco López Somoza
PRACTICANTE
 (De las Clínicas de Cirugía, Partos y Enfermedades venéreas del Hospital Clínico de Santiago)
 Obispo Aguirre, letra E 3.º LUGO

Policía armada Máquinas de escribir,
 “Contestaciones” completas al programa por agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.
PRECIO, 10 PESETAS
 Pedidos a Félix Villot, Plaza de España, 18-primero, Lugo. Se arregla la documentación necesaria.
CHILULADORAS Y REGISTRADORAS
 Se reparan con garantía por personal especializado
CASA OTERO
 Conde de Pa lares, 12

SEGUNDO PARDO GIL
 Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
 Reina núm. 3 LUGO Teléfono. 257

J. L. GARCIA
 Practicante del Hospital de Santa María y de las Clínicas del Hospital Real de Santiago
 De 9 a 12 de la mañana y de 4 a 9 de la noche
OBISPO IZQUIERDO, 5-1.º

ELISABDO GARCIA FERNANDEZ
CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA
 Capitán Médico Jefe de Equipo Quirúrgico del Hospital de Santa María
 Ex-alumno interno por oposición de Cirugía y Profesor ayudante de Operaciones de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela
CALLE QUIROGA BALLESTEROS, 11-1.º
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

J. Rodríguez Pedreira
 Médico Puericultor
 Ex-Jefe de los servicios de Higiene Infantil, por oposición, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores, de Madrid, de las Clínicas de Madrid y Extranjero.
Enfermedades de los niños
 Consulta de doce a dos y de cuatro a seis
 Avenida de la Coruña, 21-1.º (Frente a la Puerta de San Fernando)

Tomás Gómez Yáñez
MEDICINA INTERNA
ESPECIALIDAD EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
 Ha trasladado su clínica a Avenida Reina Victoria número 4, Madrid Teléfono, 33.630

EL MUY ILUSTRE SEÑOR
Dr. D. Hilario Pardo Neira
 CANÓNIGO DE LA S. I. C. BASÍLICA
 Falleció el día 22 del actual en su casa de Triacastela habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.
 El Excmo. Sr. Obispo, el Ilmo. Sr. Deán y Cabildo Catedral; sus desconsolados hermanos, Aurelia, Jesús y Purificación; su tía, doña Aurelia Neira; primos y demás parientes,
 SUPLICAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la S. I. C. B. a las diez y media de hoy 25 y a la misma hora de los días 26 y 27 del corriente; favores que agradecerán.
 Lugo, 25 de octubre de 1939.
 El Excmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder las indulgencias de su jurisdicción en la forma acostumbrada.

Vendo las mejores casas de Madrid del 5 al 7 % libres de interés
AGENCIA ESTEVA BLASCO
 Agentes para el Banco Hipotecario
Manuel García López de Lara
 Procedente del Colegio Médico de Madrid
 Ex-Médico de Sanidad Colonial previo Concurso Oposición
 Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa de Madrid
MEDICINA EN GENERAL
 Especialista en enfermedades del Corazón, Reumáticas, Nerviosas e Infecciones de la sangre
 Bolaño Rivadeneira n.º 5 bis principal Teléfono n.º 434

Lea Vd. EL PROGRESO
MISAS GENERALES
 Todas las misas que se celebran mañana, día 26 del corriente, en la parroquia de Santiago (Nova) serán aplicadas por el eterno descanso
DEL SEÑOR
Don Germán Pérez de la Peña
 Q. E. P. D.
 Su viuda y demás familia,
 Ruegan a las personas piadosas tengan la bondad de encomendar a Dios el alma del finado y asistir a alguna de dichas misas; por cuyo favor les anticipan gracias.
 Lugo, 25 de octubre de 1939.

LETRAS DE LUTO

Juventud Femenina de Acción Católica

A la avanzada edad de ochenta años dejó de existir en su casa de Santa María de Marzán, en el municipio de Guntín, el señor don José Martínez Calvo.

El fallecimiento de dicho señor produjo honda pena entre sus convecinos que lo tenían en gran estimación por su afabilidad de carácter.

Mañana, a las once, se celebrarán en dicha parroquia los actos de su entierro.

Desearse en paz su alma y reciban su esposa, hijos y demás deudos la expresión de nuestra condolencia.

Se vieron concurridísimos los actos del entierro del M. I. señor don Hilario Pardo Neira, canónigo de esta Basílica, celebrados ayer en Triacastela.

De Lugo fueron muchísimas personas, entre las que figuraba una comisión del Cabildo de nuestra Basílica formada por los señores señores Garrote, Castro Pardo, García Conde y Mariño.

Después del coque de la mañana comenzarán a celebrarse en la Catedral los funerales por su eterno descanso.

Reterramos a sus familiares nuestro sentido pésame.

En su casa de Boalo, en Castroverde, falleció la virtuosa señora doña María Madarro Iglesias, viuda de Fernández de la Vega, persona que gozaba de generales simpatías en toda aquella comarca, en donde era apreciadísima.

Mañana, a las once se celebrarán en la parroquia de Boalo solemnes funerales por su eterno descanso, teniendo lugar también a esta hora el entierro de su cadáver, actos éstos que prometen verse muy concurridos.

Las personas de Lugo que deseen asistir a estos actos pueden utilizar un coche que saldrá de la Puerta de la Estación mañana a las diez.

A los primos de la difunta, señores de Madarro Fernández y Abuin Iglesias, como al resto de la familia, les enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Sección religiosa

NOVENA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SALETA

Comenzó ayer día 24, a las seis de la tarde, en la parroquia de San Pedro.

Todos los días habrá una rezada a las ocho y media en su altar. Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., estación, rosario, novena y reserva.

El último día, primer día de novena, misa de comunión a las ocho y media.

El día 4, a las ocho, acto fúnebre por los hermanos difuntos, con procesión de respuestas.

Durante la novena pueden los hermanos pagar las tarjetas en la sacristía parroquial, e inscribirse en la Cofradía los que no pertenecían a ella.

Los fieles que deseen contribuir al esplendor de estos cultos pueden depositar limosna en el cepillo de la iglesia o enviar velas para alumbrar a la Santísima Virgen.

LA NOVENA DE CRISTO REY EN LA SANTA IGLESIA CATEARAL BASILICA

Cada día se ve más concurrida de fieles la solemne novena de la Realeza de Jesucristo, a la que dan realce los verdaderamente sagrados y elocuentísimos sermones del reverendo padre del Portillo.

Estos tres últimos días expuso magistralmente los derechos de Jesucristo a reinar sobre la Patria y desheredó con mano maestra el patristismo y como se distingue el verdadero del falso; el reino de Jesucristo sobre la Iglesia, y explicó admirablemente lo que es la Iglesia y la hermosura y grandeza de este reino.

Ayer nos habló del reinado de Jesucristo sobre la familia, y expuso con gran acierto lo que debe ser la familia cristiana, y ensalzó el matrimonio canónico, exponiendo con gran elocuencia como debe los esposos prepararse para recibirlo y la obligación de invitar a él a Cristo si quieren ser felices y atraer sobre las familias las bendiciones de Dios.

Aprovechen los días que faltan de la novena para escuchar a este elocuente y fervoroso orador.

GOBIERNO MILITAR

Se ruega la presentación en este Gobierno Militar del padre del soldado fallecido en acción de guerra don José García Blanco, para un asunto que le interesa.

Los padres del soldado del regimiento Infantería Mérida, Dositeo Veiga Rodríguez, deberán presentarse en este Gobierno Militar para un asunto que les interesa.

El soldado que fué del batallón de Zapadores Minadores número 8, don Claudio Martínez Pérez, debe participar a este Gobierno Militar el pueblo donde reside, ayuntamiento donde pertenece o presentarse en este Centro para asunto que le interesa.

Lugo, 23 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—D. O. S. E., el comandante secretario, José Iglesias.

INAUGURACION DEL CURSO 1939-40

El pasado domingo tuvo lugar en nuestra ciudad la inauguración del curso de la Juventud Femenina de A. C. para 1939-40. Con este motivo se realizaron los siguientes actos:

Por la mañana, a las ocho y media, en la capilla del Buen Jesús de la S. I. C. B., misa del Espíritu Santo en la que ofició el consiliario diocesano, don Francisco Vázquez Saco. En ella, los jóvenes de Acción Católica entonaron diversos motetes gregorianos, dirigidos por su consiliario parroquial don José Varela. Antes de la comunión el celebrante pronunció fervorosa plática. Terminada la misa y entonada por el oficiante el "Veni, Creator Spiritus..." imploraron del Cielo "Spiritus..." imploraron del Cielo con este himno luces para desarrollar durante el curso que comienza una fructífera labor.

Por la tarde, en su local social, dirigió una alocución el consiliario diocesano señor Vázquez Saco.

¿Cómo debe ser la joven de Acción Católica?

La joven de Acción Católica no lo es por el mero hecho de pertenecer a la Organización y ostentar el distintivo, sino que tiene que serlo, por su comportamiento, en todo momento y lugar: en la calle, en el taller, en la oficina, etc.

Los jóvenes de Acción Católica, destruyed las costumbres paganas y extranjerizantes, que destruyen la personalidad y feminidad de la mujer!

Vosotras sois las futuras madres a quienes está encomendada una de las misiones más sagradas. Sois las futuras compañeras del hombre. De vosotras depende la formación de la nueva "generación"; "de vosotras", alma del hogar. ¿Y cómo podrá ser esa generación si vosotras no os dais cuenta, o parecéis no dárosela, de la inmensa responsabilidad que os incumbe; si juzgáis que el ser serias y reflexivas, el ser recatadas y modestas son cosas de cursis y estupidos; si vuestra preocupación habitual es el "ir bien", pasear, bailar, que no falte el PLAN consabido, y ser esclavas de la moda?

Es preciso os deis cuenta de la gran misión que os atañe y de la gran responsabilidad que sobre vosotros pesa. Obrad en consecuencia. No lo dejéis para mañana, "ese mañana que nunca llega". Sea hoy el día en que recapacitéis.

LA PROVINCIA

CHANTADA

NOVENA DIRECTIVA DE LA JUVENTUD DE ACCION CATOLICA

En junta general se procedió al nombramiento de la nueva junta de la juventud masculina de Acción Católica de esta villa integrada por: presidente del Centro y Circolo de Estudios, José María Fernández y Fernández; vicepresidente, Juan Fernández López; secretario, Rafael Otero Soto; tesorero, Manuel Nodar López; vocal de Piedad, Modesto Vázquez López; de Aspirantado, José Diéguez Méndez y bibliotecario, José Taboada González.

El señor consiliario pronunció unas palabras exhortando a los nuevos directivos a laborar por el aumento del prestigio del Centro, dándose, a continuación, lectura a la memoria de las actividades desarrolladas por esta entidad católica durante los tres años de la imperecedera Cruzada, entre las que destacaban las realizadas por la sección de Piedad, que celebró cinco vigiliadas de Adoración Nocturna; 27 misas de comunión general en las que se distribuyeron 834 comuniones, organizando, además, tres cursos pro "Fomento Vocaciones Eclesiásticas" las que recaudaron en el curso de 1937-38, 67 pesetas con 50 céntimos y en el curso 38-39, 90 pesetas.

FOZ

POR LOS CAIDOS DE LA BENE-MERITA

La Guardia civil del puesto de Foz, celebró el día 13 del pasado, una misa de réquiem por los caídos del benemérito cuerpo. Dijo la misa el párroco señor Louro y asistió a ella gran número de fieles, ocupando un lugar en el presbiterio las autoridades con el sargento-jefe del puesto don Enrique Arias.

ACERTADO NOMBRAMIENTO

Por el señor obispo de Mondoñedo ha sido propuesto y elegido vocal eclesiástico de la Junta Municipal de Primera Enseñanza de Foz, el párroco-arcepreste de San Martín, don José Fiallega Moreda, que tantos prestigios y carinos cuenta entre nosotros.

El "Boletín Oficial" de la provincia

El correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente: Circular del Gobierno civil, reproduciendo otra de la Dirección general de Administración local en la que se dispone que los expedientes de depuración política social de los funcionarios públicos se lleven a cabo con prontitud.

Conclusión del reglamento para la aplicación de la Ley de 19 de abril del corriente año, de protección a la Vivienda de renta reducida.

Edictos de los ayuntamientos de Mondoñedo, Moxoste y Pantón, anunciando la exposición al público de los padrones de vehículos de motor mecánico para el año próximo de 1940.

Idem del municipio de Pastoriza exponiendo el repartimiento de la contribución territorial, rústica y pecuaria, y la matrícula de industrial para el próximo año.

Cédulas de citación del juzgado de primera instancia de Lugo.

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25

SUSCRIPCION: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre

El número de alemanes del Báltico

Asciede a cien mil, según una información de origen inglés

LONDRES, 24.—El número de los alemanes que vivían en los países bálticos y que regresarán ahora a su Patria, en virtud de las órdenes dadas por las autoridades alemanas, asciende, según las informaciones de los periódicos ingleses, a cien mil.

El valor de los bienes propiedad de dichos súbditos alemanes, asciende a cien millones de libras esterlinas.

Alemania tendrá que compensar en parte de las pérdidas que sufran en sus bienes estos cien mil alemanes.

J. G. Tejero

Conde Pa-lar-s, 5 LUGO

Teléfono, 214

Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños

Horario de atención: De 11 a 1 y 5 a 7

Un obsequio a la banda de música de la 82 División

ORENSE.—La Liga de Amigos acordó regalar una placa y una batuta a la banda de música de la 82 División, que perteneció al regimiento de Zaragoza, de guarnición entonces en Lugo, y que dirige el señor Alvarez Cancio, por su brillante actuación en las fiestas del Corpus de 1939 celebradas en Orense.

La placa lleva en el centro, en esmalte y relieve el escudo de España. Tiene además el escudo de Orense y el emblema de Infantería con la Cruz de Santiago.

Ostenta la siguiente dedicatoria: "A la brillante banda de música del regimiento de Infantería número 30, ofrenda entusiástica de la Comisión de fiestas del Corpus de 1939. — Año de la Victoria." Firmán, el presidente y el secretario de la Comisión.

Esta placa y la batuta están expuestas estos días en el escaparate de un comercio de esta ciudad. Estas artísticas obras fueron proyección del secretario de la Comisión de festejos, siendo construidas por un acreditado joyero de la capital.

Las negociaciones soviético-finlandesas

MOSCU, 24.—Después de haber celebrado dos conversaciones en el Kremlin con Stalin, los miembros de la delegación finlandesa que se hallan en Moscú se disponen a regresar a Helsinki, con objeto de recibir nuevas instrucciones de su Gobierno, ya que son conocidas completamente las proposiciones rusas.

Se cree que las negociaciones se hallan en la fase final. En los medios rusos se hallan muy reservados acerca del resultado de las conversaciones.

Se espera que en la noche de hoy la delegación finlandesa salga de Moscú para Finlandia.

En los medios finlandeses se asegura que el ministro de Finanzas hizo un favor a Stalin, con el cual acaso le haya salvado la vida, ha logrado hacer presión en el ánimo del jefe ruso, por lo que las proposiciones soviéticas son más moderadas que al principio de las conversaciones.

que se dispone que los expedientes de depuración política social de los funcionarios públicos se lleven a cabo con prontitud.

Conclusión del reglamento para la aplicación de la Ley de 19 de abril del corriente año, de protección a la Vivienda de renta reducida.

Edictos de los ayuntamientos de Mondoñedo, Moxoste y Pantón, anunciando la exposición al público de los padrones de vehículos de motor mecánico para el año próximo de 1940.

Idem del municipio de Pastoriza exponiendo el repartimiento de la contribución territorial, rústica y pecuaria, y la matrícula de industrial para el próximo año.

Cédulas de citación del juzgado de primera instancia de Lugo.

La posición de Alemania

Causa alguna inquietud en los medios políticos ingleses

LONDRES, 24.—Los periódicos ingleses comentan la nota facilitada por la D. N. B. según la cual Alemania no hará nuevas proposiciones de paz. Algunos periódicos británicos dicen que eso viene a demostrar que Alemania intenta llevar la guerra hasta el final, cambiando ahora de procedimientos.

Otros, no obstante, dicen que se trata de una maniobra germana, para lo cual llevarán a cabo una gran ofensiva, que sirva para impresionar a Inglaterra y favorecer luego las proposiciones de paz.

EL ORO RUSO

Era para financiar operaciones comerciales soviéticas

LONDRES, 24.—Los periódicos ingleses se ven obligados a desmentir ahora una afirmación hecha por ellos hace algunos días, según la cual Rusia había enviado a Alemania varias toneladas de oro, con objeto de dar facilidades a Alemania para la compra de primeras materias en el extranjero.

Ahora los periódicos ingleses dicen que el oro no era destinado a Alemania, sino que había sido enviado por la URSS a los bancos holandeses, como depósito para garantizar determinadas operaciones comerciales que los soviets intentan llevar a cabo en Holanda.

CLASES

Bachillerato, Preparación para ingreso en la Normal, Academias Militares y Universidad. Informes en esta Administración.

Desmintiendo unas afirmaciones

El jefe de Moravia y Bohemia dice que los checos quieren seguir unidos al Reich

PRAGA, 24.—El presidente de los Estados de Moravia y Bohemia, refiriéndose a las declaraciones del ex presidente de Checoslovaquia, señor Benes, dijo que tales rumores y afirmaciones eran absolutamente falsas, ya que la tranquilidad es completa en aquellos territorios, que actualmente se dedican a trabajar, adquiriendo una prosperidad no lograda cuando el señor Benes era el presidente de la desaparecida república.

Comentarios de la Prensa inglesa al futuro ataque alemán

LONDRES, 24.—El "Dayli Telegraph" publica una información en la que dice que, después de las conversaciones de Hitler con los "gauleiter" alemanes, es posible que, bajo la consigna de "lucha a muerte contra Inglaterra", se inicie una serie de operaciones de guerra de gran envergadura contra la Gran Bretaña, procurando atacarla en todos los puntos que se estimen vulnerables.

Se teme que se inicie ahora contra Inglaterra el ataque en masa de la Aviación alemana, juzgándose que los vuelos de reconocimiento llevados a cabo sobre las costas de Escocia en los pasados días, son el preludio de las operaciones que se llevarán a cabo más tarde.

Se cree que al mismo tiempo se iniciará en tierra una ofensiva, más con fines de entretener a los ejércitos franceses e inglés, que con las finalidades de avanzar por territorio francés.

El periódico dice que en Inglaterra se están tomando las precauciones para hacer frente al ataque, si al fin los alemanes se deciden a hacerlo, según los acuerdos que se tomen en la conferencia del Führer con los "gauleiter".

Manuel Ventura Figueroa

ABOGADO

Consulta de nueve a una y de cuatro a siete

CALLE DE LA REINA 10

(Droguería Central)

LUGO

SANATORIO QUIRURGICO

de

CASTO GONZALEZ MENDEZ

Médico Forense

Del Hospital de San Carlos de Madrid

Cirugía - Partos - Traumatología

Toda clase de operaciones

Rayos X - Electroterapia

San Marcos, 2-1 - Teléfono, 75 - LUGO

Submarinos atacados por aviones

Los pilotos les vieron sumergirse y no han vuelto a saber de los buques

LONDRES, 24.—Noticias de fuente inglesa dicen que cuando se hallaban practicando servicio de vigilancia en el Mar del Norte y en el Atlántico, a muchas millas de sus bases aéreas, dos aviones británicos observaron la presencia de submarinos alemanes.

Los aviones atacaron a los submarinos, los cuales se sumergieron rápidamente ante el ataque de que eran objeto.

Uno de los aviones bombardeó dos veces el lugar donde el submarino se sumergió, y los aviadores regresaron a sus bases, asegurando que tenían la creencia de que, si no habían logrado hundir a los buques germanos, les habían averiado de consideración, pues en el lugar donde se sumergieron aparecieron algunas manchas oscuras, creyéndose que era aceite.

Bulgaria seguirá neutral

Así lo ha manifestado el nuevo jefe del Gobierno búlgaro

SOFIA, 24.—En la mañana de hoy, el nuevo jefe del Gobierno búlgaro, en una entrevista concedida a los periodistas, les dijo que confirmaba sus palabras de ayer, en lo que se refiere a la actuación internacional de Bulgaria.

La nación seguirá siendo estrictamente neutral, procurando por todos los medios evitar todo acto que tienda a comprometer la neutralidad de la nación.

Un buque yanqui internado en Rusia?

Se dice que el buque "City Fleet" ha sido apresado

LONDRES, 24.—En los círculos marítimos londinenses se ha comentado apasionadamente la llegada al puerto ruso de Murransk del buque norteamericano "City Fleet", que iba tripulado por 18 alemanes.

Se dice que el buque fué detenido por un navío de guerra alemán, y siendo considerado el cargamento de pieles que llevaba a Liverpool como contrabando de guerra, se trasladaron al buque los 18 marineros alemanes que izaron la bandera del Reich y navegaron hacia las costas del Norte de Rusia. Al llegar a la bahía de Kola, los rusos hicieron descender a la tripulación alemana, siendo internados los alemanes en un campo de concentración.

El buque yanqui fué llevado a Murransk, donde se encuentra actualmente. Hasta ahora no se sabe si la tripulación yanqui sigue a bordo del buque. Lo que se sabe es que el barco norteamericano no llevaba pasajeros.

El Almirantazgo alemán ha publicado una nota negando que ninguno de sus buques de guerra haya apresado el buque americano.

Se sabe que antes de tocar al puerto ruso, el buque estuvo en el puerto noruego de Tromsø, donde no bajó a tierra tripulante alguno.

El buque en cuestión fué uno de los que acudió en auxilio del trasatlántico "Athenia", hundido en circunstancias misteriosas al principio de la guerra, y acerca de cuyo hundimiento siguen discutiendo aún los Almirantazgos de Alemania y la Gran Bretaña.

En los círculos navales ingleses se espera conocer la reacción que produzca en Norteamérica la noticia de la detención e incautación del mencionado buque yanqui.

El ferrocarril de la costa

rompiendo una lanza en defensa igualmente del político de las falsas promesas. Pese a ello, no se amilanó la redacción de aquel semanario pueblerino, sino que convencidos cada vez más de lo justo que era la prosecución de tales obras, arrojó en su campaña, logrando hacer despertar de su letargo a los pueblos interesados con este ferrocarril, y provocando una reunión de ayuntamientos para lograr la acción conjunta.

El ferrocarril de la costa, obra proyectada por el Estado ya en 1888, incluido en el plan de ferrocarriles en los años 1896, 1907 y 1908, comenzado a construir en 1921 tras amplios debates sobre su conveniencia, con más de las tres cuartas partes de las obras de explotación terminadas y noventa millones de pesetas invertidos, o sea casi el sesenta por ciento de su coste total; en obras 312 kilómetros de los 328 que comprende la totalidad de la línea, y con varias estaciones ya edificadas, durante el período de euforia republicana ha permanecido en la mayor de las indiferencias por parte de los gobernantes de turno.

Por eso ahora que se inician gestiones para continuar esas obras, el amparo de la justicia que encarna el nuevo Estado español, que sabe pulsar las necesidades de los pueblos y acudir a remediarlas, no quiere dejar pasar la ocasión sin dejar oír mi modesta voz en el concierto de la súplica.

El ferrocarril Ferrol-Gijón es una añeja aspiración de los pueblos costeros de Galicia y Asturias, que está demandando justa reparación.

Luis TRASANCOS INSUA
Vivero, octubre 1939.

El intrincado asunto de la "France Navigation"

MARSELLA, 24.— En Marsella se acaba de practicar una investigación, bajo la dirección personal del almirante Muselier, jefe del sector de Marina de aquel puerto, acerca de la compañía "France Navigation". Los resultados han venido a demostrar que esta compañía se había constituido con un capital de cinco millones de francos y había adquirido veintinueve navíos, que representaban un gasto de 120 millones. La fecha de la constitución fué en mayo de 1937 y su inmediato objetivo era abastecer al Gobierno rojo de España, de acuerdo con los elementos rusos en íntimo contacto con el Gobierno de Negrín y de Prieto.

Como resultado de la información se ha dispuesto requisar todos los barcos de la compañía para entregarlos a las compañías de navegación francesas. Se han practicado cinco o seis detenciones, entre ellas las del director y secretario de dicha compañía.

A través de la información quedó demostrado la particular actividad de dicha entidad y de su flota durante la guerra de España. Sobre este asunto la Prensa española y algunos periódicos de París, muy pocos, por cierto, hicieron campaña que no tuvieron resultado alguno.

La gran Prensa francesa desmintió las afirmaciones y defendió a la compañía, de acuerdo con el partido comunista francés.

Ha sido preciso que estallase el conflicto anglo-franco-alemán para que la autoridad militar interviniera, saltando por encima de los compromisos políticos y de la influencia de los partidos, para que, aquello que afirmaba la Prensa nacional española y un pequeño sector de la Prensa francesa, se demuestre a la luz del día y sean deshechas por la justicia militar las peligrosas actividades de los dirigentes de la compañía "France Navigation".

Los detenidos, que habían sido enviados a la misión marítima de la isla Domergues, fueron trasladados recientemente a Toulon. Estos detenidos son: Fritsch, presidente del Consejo de Administración; Legendrand, director general y administrador de un periódico comunista; Elias Van Sastrienc, animador de una sociedad de tránsito que dirigía los intereses comerciales de la "France Navigation"; y Heestermann, holandés, también destacado

AGRICULTORES Y GANADEROS!!

La obra del Subsidio Familiar no es ni una promesa ni una esperanza, en vuestras manos está la promesa y la esperanza inscribiéndose en el Censo correspondiente.

El Comandante Permy López es nombrado Jefe de Milicias de Lugo

MADRID, 24.—En el "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército aparecen órdenes por las que se nombra director de la Academia de Seguridad Militar al coronel Gómez Atrayo.

Pasan a disposición del secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS varios jefes y oficiales.

Se destina a las Jefaturas Provinciales de Milicias a los comandantes siguientes: Clemente Centadaya, a la de Bilbao; Permy López, a la de Lugo; García Lastra, a la de Pontevedra; Murga Santos, a la de Burgos; Pedruza Criado, a la de Guadalupe; Suárez Rosell, a la de Madrid; Romero Monrosel, a la de Santander; Barros Manzanares, a la de Zamora; Guerrero Castro, a la de San Sebastián, y Navarro Albadaleja, a la de Murcia. Capitanes: Baldoi Morales, a la de Albacete; Ruiz Maroña, a la de Castellón, y Navarro Miel, a la de Alicante.—Cifra.